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 ATA DA 8º- OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 23 DE MAIO DE 2022. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação 

do Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Oitava Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Cristiane Boesing, Jânio 

Fenner, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. Dando início, saudou 

os colegas Vereadores, secretária Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção 

de Deus e declarou abertos os trabalhos da Oitava Reunião Ordinária. Em seguida co-

locado em discussão a Ata da Sétima sessão ordinária realizada no dia 9 de Maio de 

2022, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das corres-

pondências recebidas, que foram Ofício Circular nº 04/2022 do Colégio Estadual Profes-

sor Pedro José Scher. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Execu-

tivo, quais sejam Leitura da Mensagem 038 e Projeto de Lei 038/2022 que ABRE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE, posto em discussão e aprovado por unanimi-

dade. Leitura da Mensagem 039 E Projeto de Lei 039/2022 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO VIGENTE, posto em discussão e aprovado por unanimidade. Após, na 

matéria relativa ao Legislativo foi convidado o Vereador Januã para realizar a releitura 

das Licitações e Pregões do Mês de Abril, lidas na última sessão porém com problemas 

de microfonia. Após foi convidado o Vereador MOACIR para acompanhar as licitações 

e pregões a se realizarem no mês de Junho/2022. Em continuidade foi apresentada a 

proposição recebida do Vereador Vilson Wilgen. Dando prosseguimento houveram as 

manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR MOACIR: Caro Colega Presidente 

dessa Casa, demais colegas e assistentes dessa casa, quero abordar um assunto que fui 

marcado ontem como outro vereadores, em uma rede social, de ante mão quero dei-

xar bem claro que eu não tenho nenhum vínculo político com essa pessoa e não sei 

onde ela mora, o que eu vou levantar é o que se contatou nas redes sociais, na página 

do seu Ander Prestes, a pessoa está pedindo encarecidamente para a Secretaria de 

Obras abriu um buraco para eles largarem as fossas, tem fossas no pátio deles, correndo 

a céu aberto e se sabe das últimas pesquisas que está dando que cada real investido 

em saneamento público se economiza três na saúde pública, então eu acho que nós 

vereadores é nosso compromisso, temos que pedir pra administração pública, o rapaz 

comprou uma caixa de água de 2 mil litros pra largar fossa dentro isso não tem lógica. 

Daqui 14, 15 dias vai pedir para a Prefeitura ir lá limpar a fossa dele, então eu peço 

encarecidamente a Secretaria de Obras ou talvez até a própria Secretária de Saúde, 

porque cai no saneamento básico, onde a saúde faz parte, que fosse construída uma 

fossa de pedra talvez para ele, fosse visitado a família e solucionado esse problema, 

que eu acho que é um problema muito pequeno pro nosso município cair em rede 

social. Não estou aqui defendendo ele porque ele lançou isso, largou isso na rede social, 

mas eu acho que nós como gestores também temos que tentar evitar isso e resolver isso 

que essa pessoa consiga resolver esse problema da família deles. VEREADOR JÂNIO: 

Caro Presidente, nobres colegas vereadores, meus cumprimentos aos demais que nos 

assistem em casa através das redes sociais, como de fato não estive presente na última 

sessão mas acompanhei, e nós havíamos dentro da comissão a qual eu faço parte, de 

justiça, onde nós pedimos pro executivo municipal para nos responder em que pé anda 

as solicitações de empresas que queiram explorar nossa incubadora e eu percebo que 

foi mandado o ofício então e foi informado que tinha, tem na fila uma empresa, mas o 

objetivo que a gente queria era para nortear a questão se tem alguém interessado para 
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que a prefeitura faça a triagem se é interessante para o município ou não. Essa prerro-

gativa cabe ao município, quando a pessoa vem fazer a solicitação de espaço isso 

cabe ao município avaliar se essa empresa vai agregar, não é nós que devemos fazer 

isso. Eu percebo que veio esse requerimento, do Gilberto Borella, essa empresa é MEI, e 

no meu entendimento isso não serve para nós, fez o pedido tudo bem, mas nessa con-

dição se eu estivesse como gestor dizia olha infelizmente para essas MEI nós não temos 

espaço para isso. Eu acho que na incubadora e área industrial deveria ser ME para 

cima, então na minha opinião, vou manter, acho que se nós quiser crescer, então pelo 

que entendi a empresa que está lá, a Padaria, vai continuar então, só lamento também 

que esse prazo foi esticado, eu acharia que podia ser um prazo menor, pelo fato de se 

tratar de MEI e pelo longo tempo que essa empresa tá lá, não tenho nada contra essa 

empresa que tá lá, muito pelo contrário, tá no direito dele, tem que pedir mesmo, se a 

administração concede, beleza. Eu to me baseando pelo futuro do município, porque 

eu acho que ele já está, teve oportunidade por muitos anos, acharia por bem, por di-

reito e por merecimento teria outras empresas que talvez poderiam ser microempresas 

que podem gerar muito mais como é o caso do  Rohde, mecânica do Rohde, que eu 

volto a falar é uma Micro Empresa, não MEI, vai agregar muita renda, o Gewler que está 

lá, com todo respeito é um MEI, só pode contratar um funcionário e pela legitimidade 

está na informalidade porque pelo que eu sei não tem nenhum funcionário registrado, 

acho que esse é um dos critérios que a administração devia cobrar, e eu acredito que 

seria interessante ter colocado esse prazo para 1 ou 2 anos. Senão daqui uns dias esta-

mos cheios de empresas MEI na nossa incubadora e o que o município está ganhando 

com isso? Nada. Ganha os 5 reais fixo por mês, e 1 reais é pro estado o restante contri-

buição previdência. Apenas isso, eu já era contrário na outra administração e não vou 

deixar de ser, e com todo respeito aos microempreendedores individuais, essa formali-

dade que foi criada pelo governo foi basicamente para tirar essas pessoas da informa-

lidade, agora um cara que quer, digamos esse Borella que está pleiteando, pelo CNPJ 

pelo é gêneros alimentícios, bebidas, e é MEI, vamos trazer um cara desse para tirar a 

lucratividade do nosso comércio que temos aqui e estão certinho pagando seus impos-

tos e trazer um cara aqui pra empregar ninguém? Isso aqui o protocolo já tem que ser 

indeferido na hora, porque pra nós isso não soma, isso só vai regredir o nosso comércio. 

Quero também caro presidente me manifestar a respeito ainda a pedido dos comerci-

antes de São Pedro do Butiá que também na última sessão foi levantado essa questão. 

Até o Douglas deve ter conferido com o pessoal que faz o levantamento de preços, 

pelo que eu conferi os comércios não receberam esse pedido para tentar participar 

daquele contrato. E foi comentado também que eram produtos comprados de uma 

empresa especializada concordo, o que eu to retratando aqui é a voz do nosso comér-

cio, o descontentamento só para deixar a par, que trata-se de produto especializado, 

algumas coisas sim, e volto aqui a dizer, essa empresa vende para vários comércios não 

só aqui, em dois comércios aqui, e dessa lista que nós estávamos discutindo dias atrás 

só dois produtos a empresa não tem hoje aqui na Butiá, então ela teria toda tranquili-

dade para oferecer todos esses produtos. Mas a minha declaração é por medida de 

eficiência, de honra o nosso comércio, claro que cabe a administração se quer fazer 

ou não, eu fui eleito para isso, pra trabalhar por isso, para melhor cada vez o nosso co-

mércio e eu por medida de contribuição precisa trazer essa informação aqui que o 

nosso comercio tem isso aí também então quem sabe numa próxima a gente tá aqui 
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pra contribuir e ajuda para que seja reportado isso para que ao menos o nosso comér-

cio receba essa lista cotação para cotar os preços, para que fique no município esses 

valores dessas aquisições. Para finalizar solicito que a Secretaria de Obras ou setor perti-

nente que se pudesse colocar algumas lixeiras a mais no caminhodromo, teve algumas 

que já se deterioram em função do tempo e as pessoas estão por lá tem lixo jogado e 

eu já passei por lá e realmente poderia ter mais algumas lixeiras para o pessoal colocar 

o lixo.  VEREADOR MOACIR: Caros Colegas Vereadores, Presidente quando tu fala em 

dois anos por causa de pandemia eu já falei na última sessão que eu não iria mais entrar 

em discussão, mas eu acho que isso é uma coisa que não é justo, porque nenhum co-

mércio parou dois anos, ninguém parou, mas também não sou contra. O que eu falei 

na última sessão eu volto a falar, vereadores que não foram para a reeleição e se ree-

legerem nesse mandato não vão mais ter problemas com a incubadora, que tá tudo 

resolvido, tudo definido, o que eu vou defender que tem que ser regulamentado e hoje 

até tinha anotado aqui, sugestão que pegue e pinte a incubadora por fora e chame 

todos os que estão lá dentro e faça contrato com eles para que na hora que saírem ter 

que entregar pintado. É o mínimo se tu vai deixar corroer do jeito que está corroendo, 

daqui a quatro anos, oito anos, doze anos, só vamos ter mais uma estrutura velha lá, 

então hoje tu vai pedir hoje pro inquilino que entrou lá dentro, tu tem que pintar, tem 

que reformar, talvez o que saiu ficou 8, 10, 12 anos lá e não fez nada. Então sugiro que 

a administração pegue e pinte e chame todos para dizer que quando sair é obrigado 

a pintar. Dar uma aparência para a nossa incubadora, colocar uma placa, e melhorar 

o ambiente que de lá podem surgir industrias, grandes empresas. E falo de antemão 

que sobre a incubadora eu não vou me manifestar mais só quando for para regulamen-

tar, daí sim. Porque é uma discussão vazia que só causa desgaste e perda de tempo. 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor presidente, nobres colegas, auxiliar administrativa Luana, 

assessora jurídica Juliane, Adriel que faz nossa transmissão, e todas as pessoas que nos 

assistem dos seus lares. Gostaria de finalizar acho que já por duas sessões comentamos 

sobre esses produtos, compras e vou repetir, vivemos num Municipio pequeno todo s os 

nossos comércios conhecem e sabem onde é o setor de compras, e sabem onde é o 

secretário então se aconteceram erros, equívocos, então essas pessoas que tem o inte-

resse de vender procurem essas pessoas e esses setores. Eu trabalho com vendas tam-

bém e eu preciso buscar meus clientes. Onde acontece algumas coisas precisamos me-

lhorar, mas as pessoas que querem vender também precisam fazer sua parte. Com re-

lação a questão da fossa levantado pelo vereador Moacir, casualmente ontem a tar-

dinha eu estava com o Maristeu ele veio lá em casa tomar um mate e eu tinha visto 

aquela postagem no facebook e conversei com ele, ele me adiantou que havia ido 

naquele local averiguar e deixou a sugestão, eles possuem a fossa, o problema não era 

na fossa o problema era o cano que estava entupido, então aconteceu esse episódio, 

hoje pela manhã o pessoal da secretaria de obras foi lá, com a retroescavadeira, deram 

uma cutucada na fossa, mas perceberam que o problema era o cano, então o Maristeu 

pegou a enxada deu três cavoucadas cutucou ali e desentupiu a fossa e estava resol-

vido o problema. A questão era um pouco mais simples do que todo o problema que 

foi evidenciado. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação a todos os colegas, aos que 

estão nos assessorando no dia de hoje, e todos que nos acompanham nas redes sociais. 

Como eu havia falado na sessão passada, retomamos a Liga de Combate ao Câncer, 

e a gente tomou um cuidado em que todas as pessoas que tem interesse em participar 
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da Liga elas tenham a oportunidade, então foi criado um grupo de whatsapp pra todos 

que tem interesse em participar da liga. No facebook da prefeitura foi compartilhado, 

então só clica no link e diretamente já vai ser direcionada a esse grupo. A gente quer 

ser o mais transparente possível, a gente quer que todos que tem a intenção de partici-

par possam fazer parte, nos próximos dias a gente vai estar anunciando as nossas próxi-

mos passos, reunião com o pessoal da ACIBA a gente quer implantar o troco solidário, 

então são várias questões que vamos tomar frente para auxiliar essas pessoas, famílias 

que estão passando por esse problema. Também que aproveitar o momento e colocar 

para essas pessoas que talvez não conseguiram concluir os estudos, que está aberto as 

inscrições para o ENCEJA, dia 24 de maio até 4 de junho e provas 28 de agosto. Inscri-

ções pelo site do governo, na página da prefeitura foi compartilhado, eu também com-

partilhei, se alguém souber de alguém que não conseguiu terminar os estudos tem essa 

chance. Seria isso. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, as-

sessoria da casa e munícipes que nos acompanham pelo facebook. Quero reforçar o 

pedido de providencias da necessidade da iluminação e identificação dessa acesso 

ali que foi citado na proposição. Por questão de segurança e melhoria desse acesso. 

Também como vereador pró terceira idade quero estender o convite que agora dia 29 

de maio vai se realizar o baile regional da terceira idade no Clube União Butiá, então 

convido os munícipes e a todos que possam participar, para participar desse evento e 

também faço convite aos colegas vereadores para um trabalho voluntário para a dire-

toria do clube da terceira idade se alguém queira contribuir com o trabalho voluntário 

na venda de fichas e atendimento, sintam-se convidados para contribuir no trabalho 

que eu irei também participar. Seria isso. VEREADOR ARIEL: Sr. Presidente, Nobres Cole-

gas, Juliane, Luana e Adriel que nos auxiliam, em especial público que nos assiste de 

casa. Como todos somos sabedores, uma pavimentação adequada é direito de todos, 

os munícipes pagam seus impostos né, e também pelo transito né, e embeleza a cidade. 

Então tenho notícia boa, foi liberada a primeira parcela do Pavimenta RS e já tá em 

fase de licitação, os primeiros dias será licitado então para pavimentação urbana. Tam-

bém a emenda da Maria do Rosário que eu já falei a um mês atrás já foi aprovada, 

como as demais emendas dos colegas vereadores e essa emenda foi empenhada para 

pavimentação urbana 150 mil reais então que vai auxiliar. Também vai ser licitado pa-

vimentação no interior, na linha bonita, tem um baita projeto de pavimentação. Com 

certeza todas as administrações fizeram sua parte, mas agora vai ser um projeto bem 

grandioso. Seria isso. VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, nobres colegas, assessoria 

dessa casa e também especial ao público do facebook. Primeiramente eu gostaria de 

repassar a todo o povo Butiaense da minha felicidade, na última semana cadastramos 

a emenda de 100 mil reais do Deputado Afonso Hann, destinada ao custeio da saúde. 

Agradecer ao Afonso Hann e o assessor da região Renato Toniaso, pela confiança no 

nosso trabalho. Eu gostaria de repassar um pedido do pessoal da comunidade da butiá 

inferior que eu compreendo e sei que a  Secretaria de Obras agora está traba-

lhando na recuperação de estradas, mas um pedido frequente para encascalhamento 

da estrada secundária, da butiá inferior. E também o pedido de um morador, em frente 

a casa do Paulo Inmich ele pediu que se possível fossem trocados os bueiros, ou adicio-

nados mais uma linha de bueiros que toda vez que chove lá não vence despachar toda 

a água. E também como pedi na sessão passada, repassei o que o pessoal havia me 

cobrado e o pessoal acompanhou a live da sessão também, e assistiram ao longo da 
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semana e volto a perguntar, sobre um artigo do plano de governo do José Henrique 

sobre a hora máquina a 50 reais, eu fiz um pedido na sessão passada e eles vieram me 

cobrar uma resposta. O pessoal está me cobrando isso, sobre essa parte do plano de 

governo, então se possível alguém me passar uma resposta pra eu repassar para o 

povo, ficaria agradecido. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR JÂNIO: Caro 

Presidente, nobres colegas vereadores, meus cumprimentos aos demais que nos assis-

tem em casa através das redes sociais, Caro Presidente, eu sou favorável a essa ideia 

de nós nos reunir e tentar regulamentar essa questão da incubadora, para que nós pos-

samos fazer com que isso seja justo, se é que tem que ter empresa MEI lá, se por fim se 

deseja, vamos colocar MEI, vamos dar um ano, dois anos, que é para se dar o prazo e 

dai sair dali já ter outro porte de empresa, que isso significa a evolução, beleza. O que 

eu mais quero é de todos tenham a oportunidade, como no início todos tiveram, 

quando começou a incubadora, ficava 3 anos e se não tinha ninguém interessado a 

pessoa podia continuar, caso contrário, teria que sair. Ali tivemos o açougue do Pipo, a 

Destak, a do Rogers, passou muita gente por ali. E que cresceu. É o objetivo. Mas se 

vamos deixar e não tirar ninguém. E voltando, Presidente, na época era por uma comis-

são que designava, quando veio a incubadora, era sociedade, pessoas do CPM, eram 

várias pessoas de várias segmentos, que faziam a avaliação, se a empresa era perti-

nente ou não, essas pessoas definiam. E lá num dado momento, numa administração 

do  Ex-Prefeito Pedro Birck, isso foi mudado, que ele trouxe essa alçada pro Governo 

Municipal, então isso tá nas mãos do Prefeito. A pessoa faz o ofício, protocola e isso cai 

nas mãos do Prefeito, então por isso eu falei antes, se ele acha que isso é justo, se quer 

que a gente faça uma avaliação antes, que faça um projeto de lei, que venha do 

executivo para nós e se quer que nós ajudamos a avaliar isso, com outra reunião, fora 

aqui da Câmara, mas eu volto a dizer que ele tem esse crivo, esse ato de decidir se vai 

fazer o projeto de lei e vai mandar aqui para nós definir, agora se ele acha que essa 

harmonia deve existir, que nós devemos contribuir numa conversa informal, para que se 

a empresa realmente pode se instalar aqui, eu estou disposto a ajudar, eu só quero 

ajudar para que o negócio realmente funcione da melhor forma possível. E voltando ao 

caso Douglas, dos valores, dos mercados, eu acho que é bem tranquilo, todo mundo 

quer vender, mas o que eu quero dizer é que o cliente não vai saber quando que o 

município precisa, então assim como foi feito essa cartilha, essa relação de produtos 

para cotação de preços é tranquilo pra tirar peso da consciência, envia por email ou 

sei lá, para o mercado ser convidado, se não participou, não tem o que reclamar. Mas 

as vezes a maior indignação é que se passou despercebido e não receberam isso aí. 

VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, nobres colegas, gostaria de me manifestar em rela-

ção a questão da colocação do Vereador Januã, não tenho o plano de governo em 

mãos, mas eu ajudei a fazer parte da comissão da elaboração do plano de governo e 

dentro das questões que eu me lembro, não há fixação do valor da hora máquina, sim 

comentamos em casos que a administração passada teve uma boa suba, um reajuste 

na questão dos combustíveis, então passado um ano e pouco da administração Sep e 

Valter, todo mundo eu acho que é sabedor de quanto subiu o diesel na administração 

do ex-prefeito e quanto teve de reajuste de diesel, pneus, peças e todas as coisas na 

nossa administração. Então procurando manter essa questão dos preços, não tivemos 

nenhum reajuste de horas, de serviço, mas não vejo, estou procurando dentro do plano 
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de governo, a questão da agricultura para ver se consta ou não, Presidente posso pas-

sar a palavra e verifico bem certo, se constava ou não. VEREADOR JANUÃ: Bom eu até 

por motivos [óbvios eu não conferi o plano de governo do José Henrique, mas seguinte 

eu só estou repassando o que me repassaram, mas enfim de qualquer maneira, estou 

repassando o que me passaram, até por que eu não li o plano de governo, mas é o que 

foi repassado, eu fui eleito para isso, e to repassando a cobrança deles, mas todos me 

garantiram que isso foi uma promessa na campanha e eu passei para todos que não 

teria porque eu cobrar isso em plenário, porque tínhamos a Lei 173 que proibia tanto o 

aumento, como o corte até o dia 22 de março, mas então passado isso, me cobraram 

novamente, se foi prometido verbalmente, mas me passaram que foi em plano de go-

verno, é o que me foi cobrado para eu cobrar em plenário. Todos me garantiam que 

prometido foi, estou repassando o que o povo me cobrou. VEREADOR DOUGLAS: Acabei 

achando aqui dentro de um arquivo que eu tenho, não sei se é o plano final ou não, 

mas diz: “voltar a cobrar dos munícipes um valor justo por hora máquina trabalhada 

evitando cobrança abusiva, reduzir também os valores das cargas de terras e matérias 

diversos que beneficiam nossos munícipes”. Então inclusive já foi alterado também uma 

lei que fala, se não me falha a memória, das fossas sépticas, onde na época ocorriam 

cobranças por cargas de terra para alicerce e coisarada e isso já foi bem lá no início 

da administração foi criado essa lei dando esse subsídio para esses serviços que esta-

vam sendo cobrados na administração anterior. E como bem relatei se na época os 

serviços estavam com preços abusivos, hoje tivemos todas as subas dos combustíveis, 

peças, óleo e manutenção e acabamos optando por ainda não mexer essa hora má-

quina. Seria isso. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presidências, 

onde o Presidente convocou todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que 

se realizará no dia 13 de Junho de 2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar 

lavrou-se a presente Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 23 de Maio de 2022. 
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